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T: 72/503-600 (23500) Fax: 72/503-600 (23500)




Email: pnekat@pte.hu
TÁJÉKOZTATÓ A DOKTORI FÉLÉV PROGRAMJÁRÓL, HALLGATÓI FELADATOKRÓL

2023–2024 TAVASZI SZEMESZTER
ÓRÁK, ESEMÉNYEK IDŐPONTJAI:

2024. február 22. csütörtök 14 óra – előadás (DNPN0107)

Dr. Kiss Gergely, DSc (PTE, Közép- és Koraúkori Történeti Tanszék; IDI Néprajz–Kulturális Antropológia Program): A 100 éves háború árnyékában. Dinasztikus reprezentációk módszertani kérdései 14. századi Nyugat Európában.
2024. március 21. csütörtök 16 óra – – előadás (DNPN0107)

Helyszín: Kari Tanácsterem Ifjúság útja 6.
Prof. Dr. Gregg Mitman (Rachel Carson Centre for Environment and Society, LMU, Munich): On Fragments and Hotspots: Containment and Care in the Extraction of Mount Nimba.
Kapcsolódó program: 2024. március 20. 19.30. 

The Land Beaneath our Feet – ingyenes filmvetés az Apolló moziban (Pécs, Perczel Miklós u. 22.)

2024. április 11. csütörtök 14 óra – előadás (DNPN0107)
Dr. Bánkuti Gábor PhD (PTE Modernkori Történeti Tanszék): Struktúra, szerep és habitus. A cselekvőség megközelítési lehetőségei.
2024. május 9–10. csütörtök 14 óra – péntek 9 óra

PhD hallgatói beszámolók (DNPN0104, DNPN0108, DNPN0606)

A fenti alkalmakon az első és másodéveseknek kötelező a személyes részvétel. A félévben sor fog kerülni egy doktori védésre és több műhelyvitára is (ezek időpontja később lesz kijelölve). Az első és második évfolyamos hallgatóknak ezek közül legalább egy alkalmon kötelező a személyes részvétel.
KURZUSOK ÉS TELJESÍTÉSEK:

A képzési és kutatási szakasz (1–2. évfolyam):

DNPN0107  Kutatásmódszertan

Az ún. „alapvizsga” tárgya ebben a félévben: kutatásmódszertan

Vizsgáztatók: Nagy Zoltán, Farkas Judit

Teljesítés módja: szóbeli vizsga a megadott olvasmányok alapján. Az olvasmánylistát a tájékoztatóhoz csatoljuk, a vizsgaidőpont a vizsgaidőszak előtti napokban jelenik meg a Neptunban.
DNPN0104  Kutatástól a disszertációig 2. (elsőévesek)

Teljesítés módja: 

Hallgatói beszámoló 

(lásd: http://neprajz.btk.pte.hu/hu/tartalom/kepzesrol_tanterv):

A hallgató beszámol kutatásának előmeneteléről, részeredményeiről, problémáiról. A hallgató az előadás vázlatát az előadás előtt egy héttel előre megküldi a tudományos titkárnak, aki szétküldi minden oktatónak és hallgatónak. Kérjük, a feladattal kapcsolatos kérdésekkel mindenki forduljon a konzulenséhez.

DNPN0108  Kutatástól a disszertációig 4. (másodévesek)

Teljesítés módja: 

Hallgatói beszámoló

(lásd: http://neprajz.btk.pte.hu/hu/tartalom/kepzesrol_tanterv):

Egy, a disszertáció témájából írt tanulmány vagy a disszertáció egy fejezetének bemutatása és megvitatása. A tanulmány lehet megjelent vagy megjelenés alatt álló, vagy kifejezetten erre az alkalomra írt tanulmány. A prezentálandó szöveget a hallgató a konzulenssel együtt választja ki. A szöveget a doktorandusz az előadása előtt két héttel eljuttatja a tudományos titkárnak, aki szétküldi minden oktatónak és hallgatónak. Az órán a doktorandusz bemutatja és vitára bocsátja a tanulmányt/fejezetet.

A hallgatói beszámolók célja mindkét kurzus esetében kettős: a) a hallgatók vitakultúrájának fejlesztése; b) a műhelymunkában való részvétel, a kritikák, kérdések és vélemények megfogalmazása révén az írásmű színvonalának emelése. A vitában való részvétel a hallgatók számára kötelező.

Az órai feladatok teljesítése 60 perc, tehát a hallgató egy órás előadást tart az adott problémáról, feladatról. A beszámolót vita követi. A kurzus teljesítésének feltétele a hallgatói aktivitás, a beszámolók kritikai értékelése, hozzászólás, véleménynyilvánítás. A doktorandusz munkájának értékelését a félév során teljesített beszámoló és a műhelymunkán való aktív és konstruktív részvétel együttesen adja. A doktorandusz munkájának értékelését a doktori program oktatói végzik el.

DNPN0302 Kutatás 2. (elsőévesek) és DNPN0304 Kutatás 4. (másodévesek)

A félév során minden hallgatónak fel kell vennie a soron következő Kutatás kurzust.

Vezeti és értékeli: a doktorandusz konzulense.

Teljesítés módja: Minden hallgató számára minden félévben kötelező egy szakmai konferencián való részvétel (akár előadóként, akár hallgatóként), és egy rövid, értékelő beszámoló írása a konferenciáról. A beszámolót a hallgató konzulense értékeli.

A kurzus további feladatait illetve teljesítését a konzulens határozza meg, és ő is értékeli.

DNPN0202 Konzultáció 2. (elsőévesek) DNPN0204 Konzultáció 4. (másodévesek)

A félév során minden hallgatónak fel kell vennie a soron következő Konzultáció kurzust.

Vezeti és értékeli: a doktorandusz konzulense.

Teljesítés módja: Minden hallgató számára minden félév végére kötelező feladat recenzió írása egy, a témájukhoz közel álló, 5 évnél nem régebbi idegen nyelvű könyvről. Terjedelem: minimum 10.000 leütés. A recenziót a hallgató konzulense értékeli.

A kurzus további feladatait illetve teljesítését a konzulens határozza meg, és ő is értékeli.
***

A kutatási és disszertációs szakasz (3–4. évfolyam):

 (A kurzusok teljesítésének feltételeit lásd: http://www.idi.btk.pte.hu/neprajz-es-kulturalis-antropologia-kepzesi-terv):
DNPN0502  Konzultáció 6. (3. évfolyam)
DNPN0504  Konzultáció 8. (4. évfolyam)
DNPN0406 Prezentáció (4. évfolyam) Egy disszertáció fejezet nyilvános bemutatása és megvitatása. A 7. félévben kötelező felvenni. 
Minden félévben meghirdetett, és a képzés 8 féléve során bármikor elvégezhető, de a kutatási és disszertációs szakaszra ajánlott kurzusok (teljesítésük feltételeit lásd: http://www.idi.btk.pte.hu/neprajz-es-kulturalis-antropologia-kepzesi-terv):
DNPN0601 Oktatás/kutatási gyakorlat

DNPN0602 Konferencia

DNPN0603 Publikáció 1.

DNPN0604 Konferencia 2.

DNPN0605 Publikáció 2.

Nyomatékosan kérünk mindenkit, hogy alaposan olvassa el a doktori képzés menetéről szóló tájékoztatónkat az alábbi linken: https://btk.pte.hu/hu/pecsineprajz/a-doktori-kepzesrol-tanterv. 

Dr. Vargyas Gábor, a doktori program vezetője

PTE IDI, Néprajz –és Kulturális Antropológia Tudományok DP

Pécs, 2024. február 1.
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