PTE BTK Néprajz - Kulturális Antropológia Tanszék

Általános feltételek BA képzésben a NPNB0802 (osztatlan képzésben a NEPN10) Terepkutatás tanegység teljesítéséhez

A terepmunka minimum két hetes önálló vagy szervezett néprajzi/etnológiai terepkutatás magyarországi, vagy Magyarországon kívüli terepen, lehetőleg a hallgató záródolgozatához igazodó témában.

A teljesítés igazolása többféle módon történhet:

a.) ha a hallgató valamely, a tanszék oktatója által vezetett terepgyakorlaton vett részt, az oktató a teljesítést igazolja.

Megjegyzés: a hallgató nem köteles egyszerre elvégezni a két hetes terepmunkát, de a kurzust csak akkor teljesíti, ha megvan az egész gyakorlat.

b.) a hallgatók úgy is végezhetnek az oktatójuk által igazolt terepmunkát, ha azt önállóan teljesítik, pl. a szakdolgozat elkészítéséhez végzett önálló kutatás. Ebben az esetben a hallgatónak a félév elején jeleznie kell szakdolgozati témavezetője felé, hogy teljesíteni szeretné a terepgyakorlatot. A kurzus teljesítésének feltételeit a témavezető szabja meg, és ő igazolja az elvégzett terepmunka tényét.
c.) ha a hallgató úgy végzett terepmunkát, hogy az sem oktató által vezetett terepgyakorlathoz, sem szakdolgozathoz nem kapcsolódik, akkor a tanegység teljesítésének feltétele a terepmunkáról leadott írásbeli beszámoló.

Az írásbeli beszámoló tartalmi feltétele:

Áttekintés a terepmunka idejéről, helyéről, kutatási koncepciójáról, a kutatói kérdésekről, a választott módszerekről, a feldolgozott anyagról: pl. interjúk, levéltári anyagok, írásos források stb. Rövid szöveges összefoglalás a terepmunka eredményéről.

Terjedelem: min. 10.000n

Az írásbeli formai feltételeit a tanszék általános követelménye határozza meg, ld.
http://neprajz.btk.pte.hu/files/tiny_mce/File/Letoltesek/írásbeli%20munkák%20formai%20követelményrendszere.doc 
Leadási határidő a mindenkori szorgalmi időszak utolsó napja.

*

MA képzésben a NPMN06, ill. NPML06 Terepgyakorlat tantárgy elvégzéséhez

A kötelező terepmunka minimum egy hónapos önálló vagy szervezett néprajzi/etnológiai terepkutatás, kizárólag a hallgató záródolgozatához igazodó témában. A terepmunkát a hallgató köteles megfelelő, a témavezető által meghatározott módon dokumentálni, feldolgozni, a témavezetővel folytatott, folyamatos konzultáció mellett.  A terepmunka-kurzust minden hallgató a konzulensénél veszi fel, a követelményt a konzulens szabályozza, az érdemjegyet a konzulens adja (az etr-en) a szokásos ötfokozatú értékelés szerint.

