A tanszéken érvényes elvárások a referátumok készítéséhez
· A referátum előadója a (kötelezően) választott szakirodalmi műve(ke)t megértette, ismereteibe beépítette, beillesztette, érthetően, logikusan felépítve, koherensen közvetítette, vagyis nem egyszerűen elmesélte a tartalmát, azaz pl.
· röviden ismertette a mű lényegét

· a mű célját

· azt, hogy a mű milyen kérdésekre keresi a választ

· milyen forrásanyagot használ 

· milyen módszert alkalmaz

· milyen elméleti keretbe illeszthető

· hogyan épül fel

· eléri-e célját

· milyen kritikai észrevételeket lehet megfogalmazni (saját, vagy ha van ilyen, akkor a tanulmányt értékelő cikkek alapján)

· A referátum témáját elhelyezte (a kurzus) tágabb kontextusában, azaz a kurzus megelőző kérdéseit, témáit összefoglalva beszélt a referátum által felvetődő kérdésekről.
· A referátum témájához és értelmezéséhez elegendően szükséges segédanyagot használt fel, amennyiben ezt a feladat megkövetelte, utána nézett a választott műre reflektáló egyéb szakirodalomnak, ezeket a referátum során jelezte.

· Ismertette (aktuális adatok alapján) az előadás során említett szerzők, kutatók, tudósok életrajzát, munkásságát. Elhelyezte munkásságukat a referátum által felvetett témában.

· A témában és a referátumban használt idegen szavaknak, fogalmaknak, földrajzi helyeknek, népeknek utána nézett, ezeket ismertette.

· Szükség szerint írásbeli segédanyagot (hand-out) készített, mely logikusan követi a szóbeli előadás menetét. A referátum előadója a kiszabott időt kihasználta és betartotta.
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