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Magyar jelnyelvi tolmácsot igényel (a megfelelőt kérjük aláhúzni): Igen / Nem
(A konferencia nyelve angol. Szinkrontolmácsolást és angol nyelvű feliratozást biztosítunk.)
Rendelkezem védettség igazolvánnyal (a megfelelőt kérjük aláhúzni): Igen / Nem
Amennyiben nem rendelkezik védettségi igazolvánnyal, az eseményen való helyszíni részvételhez 72 óránál nem régebbi PCR teszt szükséges. Ennek hiányában a Parlament előírásai miatt helyszíni részvétel nem lehetséges.

Felhívjuk szíves figyelmét, hogy a rendezvényen való személyes részvétel a helyszín férőhelyszáma miatt korlátozott. A személyes részvétel csak akkor lehetséges, ha a kitöltött regisztrációs lap megküldésre kerül az equality.conference@me.gov.hu címre és ezután pozitív visszajelzést küldünk az Ön számára a helyszíni részvételről. A visszajelzésben a Parlamentbe való beléptetés technikai részleteiről is tájékoztatni fogjuk.


Személyes adatait kizárólag a konferencia regisztrációjával kapcsolatban, a GDPR szabályoknak megfelelően használjuk fel, harmadik fél számára nem adjuk át. A megadott személyes adatokat a rendezvény lezárását követően töröljük, a kép-, hang- és videofelvételeket a honlapon és közösségi oldalakon történő közzététel idejéig tároljuk, ez alól kivétel képezhetnek az archívum számára megőrzött tájékoztató anyagok. Az adatkezelés jogszabályi alapja és célja: a GDPR 6. cikk (1) bekezdés a) pontja, vagyis az érintett hozzájárulása, amely hozzájárulást a rendezvényre való regisztrációval adja meg az érintett. A név és az elérhetőségi adatok kezelésének célja a résztvevők azonosítása a rendezvényre való belépéskor, az igazolt részvétel vezetése, ellenőrzése. A kép-, hang és videofelvétel készítésének célja: a nyilvánosság tájékoztatása, amely végső soron közfeladat ellátása. 

