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TÁJÉKOZTATÓ A DOKTORI FÉLÉV PROGRAMJÁRÓL, HALLGATÓI FELADATOKRÓL

2022–2023 TAVASZI SZEMESZTER
ÓRÁK, ESEMÉNYEK IDŐPONTJAI:

2023. március 9. csütörtök 14 óra – előadás (DNPN0103)

Lovas Kiss Antal (Debreceni Egyetem, Gyermeknevelési és Gyógypedagógiai Kar, Társadalomtudományi Tanszék): A városi kutyatartás kulturális antropológiája.

2023. március 30. csütörtök 10 óra – előadás (DNPN0103)3
Martin Saxer (Rachel Carson Center for Environment and Society, LMU): Foraging at the Edge of Capitalism

2023. április 6. csütörtök 14 óra – előadás (DNPN0103)
Pierre Petit (Université Libre de Bruxelles (ULB), Laboratoire d’anthropologie des mondes contemporains (LAMC): Historical anthropology in the socialist highlands. Perspectives on the past among the Tai Vat of Northern Laos
2023. május 4–5. csütörtök 10 óra – péntek 9 óra
PhD hallgatói beszámolók (DNPN0104, DNPN0108)
Prezentációk (DNPN0406)
A fenti alkalmakon az első és másodéveseknek kötelező a személyes részvétel. A félévben sor fog kerülni három műhelyvitára is (ezek időpontja később lesz kijelölve). Az első és második évfolyamos hallgatóknak ezek közül legalább egy alkalmon kötelező a részvétel.
KURZUSOK ÉS TELJESÍTÉSEK:

A képzési és kutatási szakasz (1–2. évfolyam):

DNPN0103 Életmód (1–2. évfolyam)
Az ún. „alapvizsga” tárgya ebben a félévben: életmód

Vizsgáztatók: Máté Gábor

Teljesítés módja: dolgozat (terjedelem: 20.000 leütés). A dolgozattal kapcsolatos esetleges kérdésekkel Máté Gábort keressétek (mategab@gmail.com). Az olvasmánylistát a tájékoztatóhoz csatoljuk.
DNPN0104  Kutatástól a disszertációig 2. (elsőévesek)

Teljesítés módja: 

Hallgatói beszámoló 

(lásd: http://neprajz.btk.pte.hu/hu/tartalom/kepzesrol_tanterv):

A hallgató beszámol kutatásának előmeneteléről, részeredményeiről, problémáiról. A hallgató az előadás vázlatát az előadás előtt egy héttel előre megküldi a tudományos titkárnak, aki szétküldi minden oktatónak és hallgatónak. Kérjük, a feladattal kapcsolatos kérdésekkel mindenki forduljon a konzulenséhez.

DNPN0108 Kutatástól a disszertációig 4. (másodévesek)

Teljesítés módja: 

Hallgatói beszámoló

(lásd: http://neprajz.btk.pte.hu/hu/tartalom/kepzesrol_tanterv):

Egy, a disszertáció témájából írt tanulmány vagy a disszertáció egy fejezetének bemutatása és megvitatása. A tanulmány lehet megjelent vagy megjelenés alatt álló, vagy kifejezetten erre az alkalomra írt tanulmány. A prezentálandó szöveget a hallgató a konzulenssel együtt választja ki. A szöveget a doktorandusz az előadása előtt két héttel eljuttatja a tudományos titkárnak, aki szétküldi minden oktatónak és hallgatónak. Az órán a doktorandusz bemutatja és vitára bocsátja a tanulmányt/fejezetet.

A hallgatói beszámolók célja mindkét kurzus esetében kettős: a) a hallgatók vitakultúrájának fejlesztése; b) a műhelymunkában való részvétel, a kritikák, kérdések és vélemények megfogalmazása révén az írásmű színvonalának emelése. A vitában való részvétel a hallgatók számára kötelező.

Az órai feladatok teljesítése 60 perc, tehát a hallgató egy órás előadást tart az adott problémáról, feladatról. A beszámolót vita követi. A kurzus teljesítésének feltétele a hallgatói aktivitás, a beszámolók kritikai értékelése, hozzászólás, véleménynyilvánítás. A doktorandusz munkájának értékelését a félév során teljesített beszámoló és a műhelymunkán való aktív és konstruktív részvétel együttesen adja. A doktorandusz munkájának értékelését a doktori program oktatói végzik el.

DNPN0302 Kutatás 2. (elsőévesek) és DNPN0304 Kutatás 4. (másodévesek)

A félév során minden hallgatónak fel kell vennie a soron következő Kutatás kurzust.

Vezeti és értékeli: a doktorandusz konzulense.

Teljesítés módja: Minden hallgató számára minden félévben kötelező egy szakmai konferencián való részvétel (akár előadóként, akár hallgatóként), és egy rövid, értékelő beszámoló írása a konferenciáról. A beszámolót a hallgató konzulense értékeli.

A kurzus további feladatait, illetve teljesítését a konzulens határozza meg, és ő is értékeli.

DNPN0202 Konzultáció 2. (elsőévesek) DNPN0204 Konzultáció 4. (másodévesek)

A félév során minden hallgatónak fel kell vennie a soron következő Konzultáció kurzust.

Vezeti és értékeli: a doktorandusz konzulense.

Teljesítés módja: Minden hallgató számára minden félév végére kötelező feladat recenzió írása egy, a témájukhoz közel álló, 5 évnél nem régebbi idegen nyelvű könyvről. Terjedelem: minimum 10.000 leütés. A recenziót a hallgató konzulense értékeli.

A kurzus további feladatait, illetve teljesítését a konzulens határozza meg, és ő is értékeli.
***

A kutatási és disszertációs szakasz (3–4. évfolyam):

 (A kurzusok teljesítésének feltételeit lásd: http://www.idi.btk.pte.hu/neprajz-es-kulturalis-antropologia-kepzesi-terv):
DNPN0502 Konzultáció 6. (3. évfolyam)
DNPN0504 Konzultáció 8. (4. évfolyam)
DNPN0406 Prezentáció (4. évfolyam, 7. félévüket végző hallgatók) Teljesítés feltétele: 1. Egy disszertáció fejezet nyilvános bemutatása (30–45 min) és megvitatása. 2. Annotált tartalomjegyzék + a már kész fejezetek leadása. Az anyagokat két héttel a beszámoló előtt kell megküldeni a doktori titkárnak. A prezentáció sikeres teljesítése feltétele a 8. félévre történő beiratkozásnak. 
Minden félévben meghirdetett, és a képzés 8 féléve során bármikor elvégezhető, de a kutatási és disszertációs szakaszra ajánlott kurzusok (teljesítésük feltételeit lásd: http://www.idi.btk.pte.hu/neprajz-es-kulturalis-antropologia-kepzesi-terv):
DNPN0601 Oktatás/kutatási gyakorlat

DNPN0602 Konferencia

DNPN0603 Publikáció 1.

DNPN0604 Konferencia 2.

DNPN0605 Publikáció 2.

Nyomatékosan kérünk mindenkit, hogy alaposan olvassa el a doktori képzés menetéről szóló tájékoztatónkat az alábbi linken: http://neprajz.btk.pte.hu/hu/tartalom/kepzesrol_tanterv. 

Dr. Vargyas Gábor, a doktori program vezetője

PTE IDI, Néprajz –és Kulturális Antropológia Tudományok DP

Pécs, 2023. február 8.
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