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Pécs, 2018. szeptember 11.

Tisztelt Hölgyem/Uram!

Tisztelt Reménybeli Gyakorlatvezető Kollegánk!

Pécsi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kar „Andragógia” mesterképzésének szakmai gyakorlati képzésével kapcsolatban kérjük együttműködését, segítségét.

A mesterképzés tanterve szerint hallgatóinknak a képzés 4. félévében 160 óra időtartamban kell szakmai gyakorlatot teljesíteniük.

A szakmai gyakorlat célja a képzés során elsajátított ismeretek alkalmazása és a szakmai attitűdök, illetve a magatartás kialakulásának elősegítése. A gyakorlóhellyel szemben támasztott követelmény, hogy az intézménynél a gyakorlat vezetésére szakmailag felkészült, egyetemi végzettséggel rendelkező szakember főállású alkalmazott legyen. Követelmény, hogy az intézményben humán fejlesztéssel kapcsolatos gyakorlati szakmai tevékenység folyjék.

Az intézmény és a gyakorlatvezető az együttműködés során vállalja az Andragógia mesterszak tantervének megfelelő gyakorlat lebonyolítását, illetve dokumentálását.

Kérés alapján a jelen felkérést benyújtó, szakmai gyakorlatra megjelent hallgatóink esetében személyre szóló igazolást kérünk a gyakorlat tantervi helyével és időtartamával kapcsolatban a mellékelt „EGYÜTTMŰKÖDÉSI NYILATKOZAT”-on.

Kérjük, kapcsolattartásra elsődlegesen a fejlécben megjelölt e-mail címet szíveskedjenek igénybe venni.

Segítő hozzáállását előre is megköszönve,

              Tisztelettel üdvözli:

     Dr. habil. Huszár Zoltán

 egyetemi docens, intézetigazgató
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