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Előterjesztés

A Kari Tanács

2. ülésére

1. napirendi pont
Tárgy:
 Dr. Bereczkei Tamás 
dékáni pályázatának véleményezése
Előterjesztő: Dr. Fischer Ferenc dékán
Megtárgyalta: Véleménynyilvánító Összoktatói Értekezlet
Vélemény:

    130 szavazat támogatta



      69 szavazat nem támogatta



        4 szavazat érvénytelen
Megjegyzés:
Dr. Bereczkei Tamás dékáni pályázatának 

véleményezése

Előzmények:

A PTE Bölcsésszettudományi Kar Dékánjának, Dr. Fischer Ferencnek a megbízása 2016. június 30-val lejár. A dékáni tisztségre történő pályáztatás időbeli lebonyolítása érdekében, szükségessé vált az újabb dékáni megbízásra vonatkozó pályázat kiírása. 
A pályáztatás a szabályzatoknak megfelelően megtörtént. A kiírt pályázatra két jelölt adta be a pályázatát: Dr. Gerner Zsuzsanna és Dr. Bereczkei Tamás.

A Jelölő Bizottság tagjai -a Kari Tanács és a Rektor döntése alapján-: Dr. Berke Gyula rektorhelyettes, egyetemi docens, Ambrusné Dr. Kéri Katalin intézetvezető, egyetemi tanár és Dr. Vargyas Gábor egyetemi tanár (póttag: Dr. Gáspár Gabriella egyetemi docens).

Dékánjelölő Összoktatói Értekezlet: Megtartva 2016. 02. 17-én, levezető elnök: Dr. Berke Gyula rektorhelyettes
A Szavazatszámláló Bizottság tagjai: Dr. Wolosz Robert tanszékvezető, egyetemi docens és Budáné Bencze Beáta személyügyi ügyintéző.

Dr. Berke Gyula rektorhelyettes ismertette a Jelölő Bizottság megállapítását, miszerint a Dr. Gerner Zsuzsanna és Dr. Bereczkei Tamás által benyújtott pályázatok mind tartalmilag, mind pedig formailag megfeleltek a pályázati kiírásban szereplő feltételeknek. 

Dr. Bereczkei Tamás és Dr. Gerner Zsuzsanna ismertette dékáni programját. Kérdések és hozzászólások hangzottak el
Véleménynyilvánító (titkos) szavazás:

Dr. Bereczkei Tamás dékáni pályázatát: 130 szavazat támogatta, 
Dr. Gerner Zsuzsanna dékáni pályázatát 69 szavazat támogatta,
4 szavazat érvénytelen volt.
A véleménynyilvánító szavazás után Dr. Gerner Zsuzsanna írásban visszavonta a dékáni pályázatát
Dr. Bereczkei Tamás teljes pályázatát a csatolt melléklet tartalmazza.

Vonatkozó szabályok:

A PTE BTK SzMSz-nak 11.§ (2) - (5) 12§ (1)-(2) bekezdései:
11. § (1) A Kar vezetője a Dékán. 

(2) Dékáni megbízást az az egyetemi tanár vagy egyetemi docens kaphat, aki vezetési, szervezési gyakorlattal rendelkezik, továbbá az Egyetemmel teljes munkaidőre szóló közalkalmazotti jogviszonyban áll, illetve akivel ilyen jogviszonyt létesítenek. 

(3) A dékáni megbízásra nyilvános pályázatot kell kiírni. A pályázat lebonyolítására a rektor jelölő bizottságot hoz létre, melynek elnöke egy rektorhelyettes, tagjai a Kari Tanács javaslatára a rektor által megbízott személyek.

(4) A bizottság feladata a pályázatok formai szempontból történő ellenőrzése, a pályázók összoktatói értekezleten történő meghallgatása, a pályázatokat véleményező testületek ülésének megszervezése.

(5) A jelölő bizottság az összoktatói értekezlet véleményének kikérését követően pályázati rangsort állít fel, amelyet ismertet a Kari Tanáccsal. A dékáni pályázatokat a Kari Tanács megtárgyalja, majd titkos szavazással dönt azok rangsorolásáról. A rangsor felállítására a rektorjelölti pályázatok rangsorolására vonatkozó szabályok megfelelően az irányadóak. 

12. § (1) A Rektor a Kari Tanács véleményének mérlegelésével dönt a vezetői megbízás kiadásáról. Amennyiben a Rektor a Kari Tanács döntésével nem ért egyet, azt megfontolás végett, észrevételeinek közlésével visszaküldheti a Kari Tanácsnak. A Kari Tanács a pályázatok rangsorolásáról ismételten dönt. A Rektor az ezt követően megküldött rangsorban első helyen álló személynek adja ki a megbízást.

(2) A Dékán megbízása 3 évig tart, amely pályázat alapján egy alkalommal megismételhető. A dékáni megbízás a 65. életév betöltéséig szólhat. 

A fentiekre tekintettel, továbbá a hivatkozott jogszabályban foglaltakra, tisztelettel kérem a Kari Tanács tagjait az előterjesztés támogatására. 

Pécs, 2016. február 24









Dr. Fischer Ferenc









       dékán
Határozati javaslat:
PTE BTK 4 /2016. (II. 24.) sz. kari tanácsi határozata
A PTE Bölcsészettudományi Kar Kari Tanácsa határozatával titkos szavazáson 

… igen szavazattal, 0 nem szavazattal, … tartózkodással támogatja Dr. Bereczkei Tamás egyetemi tanár dékáni megbízását 2016. július 1-től – 2019. június 30-ig terjedő időtartamra a Pécsi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karon.    
Felkéri a Dékánt az Egyetem rektorához történő felterjesztésre.
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