
Minőségbiztosítás

A PTE Pszichológia Doktori Iskola (PDI) Minőségbiztosítási terve első változatát tekintve az iskola létrehozása idején készült el. Ezt követően a doktori iskola vezetősége (beleértve a törzstagokat és a programvezetőket) rendszeresen felülvizsgálja, kiegészíti és az adott helyzetre adaptálja ezt a dokumentumot. A hallgatói képviselővel is rendelkező Doktori Tanács ülésén szavaznak a megújított szövegváltozat elfogadásáról. A Minőségbiztosítási terv végső munkálataiban a BTK Doktori Irodájának vezetője segíti. 

A PTE Pszichológia Doktori Iskola az Egyetemi Doktori Szabályzat és a Kari Doktori Szabályzat alapján működik. A szabályzatok betartását a Doktori Iskola Tanácsa, a Bölcsészet- és Társadalomtudományi Doktori Tanács (BTDT), az Egyetemi Doktori Tanács (EDT) és az Egyetemi Habilitációs és Habitusvizsgáló Bizottság (EHHB) ellenőrzi. Fenti testületek különös gondot fordítanak arra, hogy a minősítési cselekményekben (habitusvizsgálat, szigorlat, értekezés bírálata, habilitáció) legalább 1/3 arányban a PTE-től független külső bírálók vegyenek részt. A doktori Iskola hat programból áll, mindegyiket felkészült és az adott területen elismert kutató vezeti.
A doktori felvételi vizsgákon a programok vezetői által kijelölt oktatókból álló felvételi bizottság biztosítja, hogy a legfelkészültebb jelöltek nyerjenek felvételt a doktori iskolába. A felvételi vizsgán a bizottság az előzetesen benyújtott dokumentumok alapos elemzése, értékelése és a jelöltekkel folytatott szakmai beszélgetés alapján dönt a felvételről. A programokon folyó doktori képzésről, a bekerülés feltételeiről a jelentkezők a Felvételi tájékoztató mellett az egyetem, továbbá a Pszichológia Intézet honlapján is tájékozódhatnak.
A képzési folyamatban a minőséget a törzstagok, a programvezetők és a témavezetők, illetve a kurzusok oktatóinak folyamatos tudományos munkája, előmenetele biztosítja. A minőségfejlesztési tevékenységek fontos része az oktatók akadémiai karrierjének ösztönzése, nemzetközi elismertségük növelése, aminek eredményeként a doktorandusz hallgatók oktatása folyamatosan kiegészül friss kutatási eredményekkel.

A képzés és kutatás színvonalának biztosítása érdekében a Doktori Iskola kutatólaboratóriumokat működtet, valamint hazai, illetve nemzetközi részvétellel konferenciákat szervez. A Doktori Iskola Tanácsa évenként áttekinti a programok kurzuskínálatát, valamint az egyes programok teljesítményét. 
A kurzusokért járó kreditek a programok által előírt követelmények teljesítésével szerezhetők meg. A teljesítés feltételei szintén a tantervben jelennek meg. A doktoranduszoknak a 4. félév után komplex vizsgát kell tenniük, melynek követelményeit a Doktori Iskola Tanácsa szabályozza.  A doktori képzés folyamatában a minőségbiztosítás és ellenőrzés egyik fontos eleme a PTE BTK Doktori Iroda által kiállított, az előírt kreditek teljesítését igazoló abszolutórium. Annak kiállítása után van lehetőség a doktori disszertáció nyilvános megvédésére. 
A doktori és habilitációs védések nyilvánosak, az értekezések legalább két héttel a védések előtt a PTE Pszichológia Intézetének könyvtárában illetve elektronikus formában az Pszichológia Intézet honlapján megtekinthetők. A doktori és habilitációs eljárásokkal kapcsolatos dokumentumok a Doktori Iskola Titkárságán és a PTE BTK Doktori Titkárságán archiválásra kerülnek.
Az oktatói munka hallgatói véleményezése folyamatosan működik, a Neptun rendszerén keresztül. Minden doktorhallgató értékelheti ezen a felületen valamennyi tanárát és kurzusát.  A doktoranduszok vélemény-nyilvánításában ugyancsak szerepet játszik a Doktorandusz Önkormányzat (DOK) keretei által adott lehetőség. A szervezet vezetősége folyamatos kapcsolatot tart minden egyes doktori iskolai küldöttel, így az esetenként felmerülő kérdésekre és problémákra gyorsan tud reagálni. A DOK havi rendszerességű Küldöttgyűlése lehetőséget biztosít a képviselt doktori iskolák hallgatóinak a véleményük kinyilvánítására.

A 2019/20-as tanévtől teszt-jelleggel, a 2020/21-es tanévtől pedig már élesben működik a BTK-n a tanárok oktatói, tudományos kutatói és adminisztratív munkavégzését monitorozó Teljesítményértékelési Rendszer (TÉR). Ennek tartalmát és pontozási rendszerét a PTE BTK Minőségbiztosítási Bizottsága dolgozta ki, a Kari Tanács fogadta el, és folyamatosan zajlik a pontosítása, finomhangolása. A TÉR rendszerén belül valamennyi fő tématerületen (oktatás, kutatás, közélet), és annak résztémáiban minősítéseket (pontokat) lehet szerezni. A doktori képzésben ez annyit jelent, hogy az egyes oktatóknak a doktori képzésben, a kutatás- és témavezetésben, a tudományos eredmények közzétételében, a tehetséggondozásban, és a doktori eljárások minősítő bizottságában végzett munkája elszámolható a keretei között. Ennek következtében a doktori képzésben végzett munka (nem csupán az oktatás) „hivatalosan” is beleszámít egy oktató teljesítményébe és ezzel a minősítésébe.
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